

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۰۰

خطبہ نمبر ۲۵

ربوہ

روزنامہ

یومِ تہذیب

ایڈیٹر
دوشنبہ

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۲ پیسے

جلد ۵۶
۲۵ احسان ۱۲ بیچ الاولیٰ ۲۵ جون نمبر ۱۳۸

انجمن راجہ

• ۲۴ یوہ۔ سید حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ
بفرمادے کہ حضرت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ممبروں کے طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔

• ۲۴ یوہ۔ حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
۳۱۳ صحابہ میں سے ہیں دو تین دن سے گرمی کے باعث سخت ضعف اور کمزوری
محسوس فرماتے ہیں کل شام کافی درجہ غمزدگی کا دورہ رہا۔ احباب جمعیت توجہ اور
الترام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت قاضی صاحب کو صحت کاملہ دے جا
عطا فرمائے آمین

خطبہ جمعہ

تعمیر بیت کے تمام مقاصد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے ذریعے پورے ہوئے

قلبہ اسلام کے لئے آئندہ نسلوں کی صحیح تربیت نہایت ضروری ہے اس سلسلے میں جو اہم ذمہ داریاں ہیں آپ پر ڈالنا چاہتا ہوں انہیں نبھانے کے لئے تیار ہو جاؤ

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نصر العزیز

فرمودہ ۱۶ جون ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ

مرتبہ۔ محرم مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوٹ

ہوگی ہمیشہ کی زندگی کو عطا کی جائیگی اور اسے ایک ایسی شریعت دی جائیگی
جو ہمیشہ رہنے والی ہوگی، متسوخ نہیں ہوگی۔ کیونکہ وہ "کتاب" (ایک کامل
اور مکمل شریعت) ہوگی اور ایک ایسی امت پیدا کی جائے گی جو بصیرت
پر قائم ہوگی۔ حکمت انہیں سمجھانی جائیگی اور دلائل انہیں عطا کئے جائیں گے
اور زندہ خدا اور زندہ نبی اور زندہ شریعت سے ان کا تعلق ہوگا۔

یہ مقصد بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے پورا ہوا ہے جیسا
کہ خود قرآن کریم نے اس کا دعویٰ کیا ہے جس پر میں ابھی روشنی ڈالوں گا۔
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

"دیکھو ابراہیم علیہ السلام نے ایک دعا کی تھی کہ اس کی اولاد
میں سے عرب میں ایک نبی ہو۔ پھر کیا وہ اسی وقت قبول
ہوئی۔ ابراہیم علیہ السلام کے بعد ایک عرصہ دراز تک کسی کو
خیال بھی نہیں آیا کہ اس دعا کا کیا اثر ہوگا لیکن رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کی صورت میں وہ دعا پوری ہوئی
اور پھر جس شان کے ساتھ پوری ہوئی۔" (مفہومات جلد چہارم)

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

کل قریباً سا دن شدید درد سر کا دورہ رہا اور اس وقت میں
کافی ضعف محسوس کر رہا ہوں لیکن میں چاہتا تھا کہ جن بیسیوں مقاصد
کے متعلق جن کا تعلق بیت اللہ سے ہے، میں نے سلسلہ خطبات شروع
کیا ہے اس کو جاری رکھوں اور جو آخری عرض اور مقصد بیان ہونا رہ گیا
تھا۔ اس کے متعلق آج کے خطبہ میں اپنے خیالات کا اظہار کروں۔

تعمیر بیت اللہ کی ۲۳ ویں عرض

رَبَّنَا ذَرْنَا عَبَثًا لِّمَنْ يُّشْرِكُ بِاللَّهِ كِتَابًا
عَلَيْهِمْ آيَاتِكَ وَ يَعْلَمُهُمُ الْكِتَابُ
ذَ الْحِكْمَةِ وَيَرْحَمُهُمْ إِنَّكَ أَنْتَ الْعَزِيزُ
الْحَكِيمُ (البقرہ: ۱۳۰)

میں بیان ہونے لگی تھی اور اس آیت میں بتایا گیا تھا کہ ایک ایسا نبی
یہاں مبعوث کیا جائے گا جو قیامت تک زندہ رہے گا اور اپنے
فیوض کے ذریعہ اور افاضہ رومانی کی وجہ سے اس پر کبھی موت وارد نہ

اس کے معنی یہ ہوں گے

کہ عمل پیرا ہو کہ ان لوگوں کے لئے قابل تقلید نمونہ بن جا (انبیاء علیہم السلام کے متعلق قرآن کریم نے ہمیشہ یہ فرمایا ہے کہ ان میں سے ہر ایک کا دعویٰ اور نماز ہی ہوتی ہے کہ میں اَدْرَأُ الْمُتَّبِعِينَ ہوں یعنی سب سے پہلے ہیں اسی ان احکام اور نواہی پر عمل کرنے والا ہوں۔ میں اپنی گردن خدا کے حکم کے نیچے رکھتا ہوں اور اس رنگ میں تمہارے لئے بطور قادمے ایک نمونہ پیش کرتا ہوں۔ میں یہ نہیں کہتا کہ یہ راستہ اللہ تک پہنچا تا ہے تم اس پر چلو۔ میں یہ کہتا ہوں کہ یہ راستہ خدا کی طرف پہنچانے والا ہے۔ میں اس پر چل رہا ہوں۔ میرے پیچھے پیچھے آؤ تاکہ تم بھی خدا تک پہنچ جاؤ۔ پس لغوی معنی کے لحاظ سے علم و عمل سے اس کی اتباع کرنا ضرورتاً غیب کے نزدیک تلاوت کے معنی میں شامل ہے، علم سے اتباع کرنا حکمت کی باتیں بتا کر اور عمل سے اتباع کرنا ان باتوں کے مطابق اپنی زندگی کو ڈھال کر خدا سے اللہ تعالیٰ نے یہاں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے یہ کہلوا یا کہ

وَأَنْ أَسْأَلُوا الْقُرْآنَ

مجھے اللہ تعالیٰ کا یہ حکم ہے کہ میں یہ قرآن تمہیں پڑھ کے سناؤں۔ قرآن کا لفظ خود قرآن کریم نے آیات کے لئے بھی استعمال کیا ہے۔ فرمایا بَلْ هُوَ آيَاتٌ بَيِّنَاتٌ (عسکوت) کہ یہ آیات بینات ہیں اور اس لئے

أَنْ أَسْأَلُوا الْقُرْآنَ

کے معنی یہ ہوں گے کہ میں آیات بینات تمہارے سامنے پڑھ کے سناؤں۔ اس طرح قرآن کریم کا یہ دعویٰ بھی ہے کہ وہ ایک کامل شریعت ہے اس لئے

أَنْ أَسْأَلُوا الْقُرْآنَ

کے معنی یہ ہوں گے کہ خدا نے مجھے یہ حکم دیا ہے کہ تمہارے سامنے کامل شریعت کتاب کی شکل میں بھی اور اول المسلیں کی شکل میں بھی رکھوں۔ کیونکہ جب آپ کے اخلاق کے متعلق سوال کیا گیا تو حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا تم قرآن کو پڑھ لو (رکان حلقہ القرآن)

پس دعا یہ تھی کہ یَسْأَلُوا عَلَيْكُمْ آيَاتِكَ۔ وہ نبی آیات بینات دُنیا کے سامنے پیش کرتا چلا جائے۔ اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ وہ دعا قبول ہوئی اور خدا کے حکم سے میں

أَسْأَلُوا الْقُرْآنَ

قرآن کریم کی آیات بینات

دنیا کے سامنے رکھ رہا ہوں۔

پھر دعا یہ تھی کہ

يُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ

اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

أَسْأَلُوا الْقُرْآنَ

میں کامل شریعت اس دعا کی قبولیت کی وجہ سے دنیا کے سامنے رکھ رہا ہوں۔

پھر دعا یہ تھی کہ وہ حکمت کی باتیں سکھائے اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

أَسْأَلُوا الْقُرْآنَ

میں یہ قرآن جو حکمت سے پُر اور بھرا ہوا ہے اور حِكْمَةٌ بَالِغَةٌ ہے اسے دنیا کے سامنے رکھ رہا ہوں۔ تو ان تینوں دعاؤں کی قبولیت کے نتیجے میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے ایک دو لفظی فقرہ کہلوا یا اور تینوں باتوں کی طرف

اشارہ کر دیا اور ان میں سے ایک لغت بھی تصدیق کرتی ہے۔

پانچویں چیز یہ تھی کہ

يَسْأَلُوا الْقُرْآنَ

وہ ان کا تزکیہ کرے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بَرُّكِيهْتُمْ کے مقابلہ میں ان آیات میں یہ فرمایا کہ

فَمَنْ اهْتَدَىٰ فَإِنَّمَا يَنفَعُ نَفْسِهِ يَرْجِعْ

یعنی دعا کے مفہوم سے زائد مفہوم دنیا کے سامنے رکھا۔ فَمَنْ اهْتَدَىٰ میں یہ اعلان کیا کہ میں تزکیہ نفس کے سارے سامان لے کر تمہارے پاس آیا ہوں اس لئے بَرُّكِيهْتُمْ والی دعا پوری ہوگی۔ لیکن میں تمہیں یہ بتاتا ہوں کہ تمہارا تزکیہ نفس کسی چیز کے نتیجے میں نہیں کیا جائے گا۔ تزکیہ نفس کے سامان ہیں۔ میں ان سامان کو تمہارے سامنے رکھتا ہوں۔

فَمَنْ اهْتَدَىٰ فَإِنَّمَا يَنفَعُ نَفْسِهِ

اب تمہیں خود مجاہدہ کر کے، اب تمہیں خود قربانیاں دے کر، اب تمہیں خود غلو عبادت کا اظہار کرتے ہوئے خدا کی راہ میں اپنی جانوں کو لٹا کر

اپنے لئے تزکیہ نفس پیدا کرنا ہوگا

سامان میں لے آیا ہوں مگر یہ تزکیہ نفس جبراً تم پر ٹھوسا نہیں جائے گا بلکہ آزادی ضمیر سے۔ تزکیہ کا سامان ہے ان کا استعمال کرنا۔ ان سے فائدہ اٹھانا۔ اس کے نتیجے

میں اللہ تعالیٰ کے قرب کو حاصل کرنا اور طہارت اور پاکیزگی کا بل جانا۔ اس کیلئے تمہیں کوشش کرنی پڑے گی۔ کوئی غیر یا بلائی طاقت تمہیں مجبور کر کے تمہارا تزکیہ نفس نہیں کرے گی اور نہ کر سکتی ہے تو

فَمَنْ اهْتَدَىٰ فَإِنَّمَا يَنفَعُ نَفْسِهِ

ہدایت کا سامان آگیا ہے۔ تزکیہ نفس کا سامان آگیا ہے جو شخص اس تزکیہ نفس کے سامان سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے لئے ہدایت کی راہ کو ڈھونڈ لیتا ہے وہ اپنے نفس کو فائدہ پہنچانے والا ہے۔

وَمَنْ ضَلَّٰ فَإِنَّمَا يَضِلُّ عَلَيْهِهَا (یونس ع)

اور جو تزکیہ نفس کے سامانوں سے فائدہ نہیں اٹھاتا اور ہدایت کی راہوں کی طرف متوجہ نہیں ہوتا، ہدایت کی راہوں کی بجائے ضلالت کی راہوں پر چل پڑتا ہے

اور اپنے پیدا کرنے والے رب کی بجائے شیطان کی طرف منہ کر کے اس کی پیروی کرنے لگتا ہے، تو میں اسے یہ بتا دیتا ہوں کہ تمہیں اس گمراہی سے روکنے کیلئے بھی

جبر سے کام نہیں لیا جائے گا

إِنَّمَا آخِصْنَ الْغُرُبَاتِ (نمل ۹۳)

میں تو ڈرانے والے مُنذِرِ رَسُوْلًا میں سے ایک رسول ہوں۔ یہ صحیح ہے کہ سب بڑا ہوں۔ سب سے افضل ہوں۔ سب سے اعلیٰ ہوں۔ اللہ تعالیٰ سے قریب تر ہوں لیکن

میرے حیثیت مُنذِرِ کے علاوہ اور کچھ نہیں۔ میں نے تم پر جبر نہیں کرنا نہیں ہے جبر سے ضلالت کی راہوں سے تمہیں ہٹانا نہیں اور ہدایت کی راہوں کی طرف تمہیں لاتا نہیں

وَقُلِ الْحَمْدُ لِلّٰهِ

یہ کہہ دے کہ اللہ ہی کی سب تعریف ہے جس نے اسلام میں آیات بینات اور اَلْكِتَابِ اور اَلْحِكْمَةِ اور تزکیہ کے سامان پیدا کر دئے اور ایک ایسے رسول کو مبعوث فرمایا جس نے کامل نمونہ دنیا کے سامنے رکھا جس کی پیروی اور اتباع کے نتیجے میں انسان اپنے رب کی محبت کو پالیتا ہے اور اس کے انعامات کا

جاہنا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”آج روئے زمین پر سب الہامی کتابوں میں سے ایک فرقان مجید ہی ہے کہ جس کا کلام الہی ہونا دلائل قطعیہ سے ثابت ہے۔۔۔ جس کے عقائد ایسے کامل مستحکم ہیں جو براہین قویہ ان کی صداقت پر شاہد ناطق ہیں جس کے احکام حق محض پر قائم ہیں۔۔۔ جس میں یہ خوبی ہے کہ

۔۔۔ کسی اعتقاد کو زبردستی تسلیم کرانا نہیں چاہتا بلکہ جو تعلیم دیتا ہے اس کی صداقت کی وجوہات پہلے دکھلا لیتا ہے اور ہر ایک طلب اور مدعا کو صحیح اور براہین سے ثابت کرتا ہے اور ہر ایک اصول کی حقیقت پر دلائل واضح بیان کر کے مرتبہ یقین کامل اور معرفت تام تک پہنچاتا ہے اور جو جو خرابیاں اور ناپائیدار اور غلط اور فساد لوگوں کے عقائد اور اعمال اور اقوال اور افعال میں پڑے ہوئے ہیں ان تمام مفاسد کو روشن برائین سے دور کرتا ہے

اور وہ تمام آداب کھاتا ہے جن کا جاننا انسان کو انسان بننے کے لئے نہایت ضروری ہے اور ہر ایک فساد کی اس زور سے مدافعت کرتا ہے کہ جس زور سے وہ آجکل پھیلا ہوا ہے اس کی تعلیم نہایت مستقل اور قوی اور سلیم ہے“ (براہین احمدیہ ص ۹۱-۹۲)

اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”وہی معارف دقیقہ ہیں جن کو فرقان مجید میں حکمت کے نام سے موسوم کیا گیا ہے جیسا کہ فرماتا ہے

يُؤْتِي الْحِكْمَةَ مَن يَشَاءُ وَمَن يُؤْتِهَا لَيُؤْتِكُنَّ أَكْثَرَ

یعنی خدا جس کو چاہتا ہے حکمت دیتا ہے اور جس کو حکمت دی گئی اس کو غیر کثیر دی گئی ہے یعنی حکمت غیر کثیر پر مشتمل ہے اور جس نے حکمت پائی اس نے غیر کثیر کو پایا۔ سو یہ علوم و معارف جو دوسرے غلطوں میں حکمت کے نام سے موسوم ہیں یہ غیر کثیر پر مشتمل ہونے کی وجہ سے بحر محیط کے رنگ میں ہیں جو کلام الہی کے تابعین کو دئے جاتے ہیں اور ان کے منکر اور نظر میں ایک ایسی برکت رکھی جاتی ہے جو اعلیٰ درجہ کے محتاج حق ان کے نفس آئینہ صفت پر منعکس ہوتے رہتے ہیں اور کمال صداقتیں ان پر منکشف ہوتی رہتی ہیں“ (براہین احمدیہ ص ۹۲)

غرض

یہ تیسری مقاصد ہیں

جن کا تعلق بیت اللہ کی از سر نو تعمیر سے ہے اور اس کے بیان کی ضرورت یہ پڑی کہ ایک دن اللہ تعالیٰ نے بڑے زور کے ساتھ مجھے اس طرف متوجہ کیا کہ موجودہ نسل کا جو تیسری نسل احمریت کی کہلا سکتی ہے صحیح تربیت پانائلیہ اسلام کے لئے اشد ضروری ہے۔ یعنی احدیوں میں سے وہ جو ۲۵ سال کی عمر کے اندر اندر ہیں یا جن کو احمریت میں داخل ہوئے ابھی چند روزہ سال نہیں گزرے اس گروہ کی اگر صحیح تربیت نہ کی گئی تو ان مقاصد کے حصول میں بڑی روکاؤٹیں پیدا ہو جائیں گی جن مقاصد کے حصول کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جبری اللہ فی حلال الاشیاء

وارث بن جاتا ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ سب تعریفوں کا مستحق ہے وہ خدا سیرت کرمہ اٰیَاتِہِ فَتَعَدُّ قُوَّتُہَا جو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے وقت پھر اپنی آیات بینات اور قرآن کریم کے علوم کو ظاہر کرے گا۔ اس کی حکمتوں کو بیان کرے گا اور ایسے سامان پیدا کرے گا کہ دنیا کے لئے دین کی راہوں پر چلنا آسان ہو جائے گا اور بشارت قلب کے ساتھ وہ اپنے رب کے لئے قربانیاں دینے لگیں گے اور تمہیل اشاعت دین کے وقت یعنی

اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے زمانہ میں

ایک عالم کا عالم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی گود میں، آپ کی رحمت کے سایہ میں آجائے گا اور اس وقت خدا تعالیٰ کے وہ وعدے بھی پورے ہوں گے جو اس نے ابتداء ہی میں دئے تھے کہ تمام بنی نوع انسان اللہ کی محبوب امت واحد بنا دئے جائیں گے۔

غرض اس آیہ کریمہ میں یعنی رَبَّنَا وَابْعَثْ فِیْہُمْ رَسُولًا مِّنْہُمْ اے میں پانچ باتیں بیان ہوئی تھیں ایک مقصد اور دعا تو یہ تھی کہ ان میں ایک ایسا رسول مبعوث ہو جس کی یہ صفات ہوں جو یہاں بیان کی گئی ہیں جو کامل اسوۂ حسنہ ہو جس کے ذریعہ سے ہمیشہ روحانی فیض جاری رہے اور دوسرے آیات بینات کا امتنا ہی سلسلہ دنیا کو مل جائے۔ تیسرے ایک ایسی کامل شریعت ہو کہ جس میں قیامت تک کوئی رخنہ اور فساد داخل نہ ہو سکے پھر نسانی عقل جو اپنے عروج اور کمال کو پہنچ چکی ہوگی اس وقت ان کو حکمت کی باتیں وہ بتائے، وہ بتائے اور دلیل دے کہ یہ حکم اس وجہ سے دیا جا رہا ہے اور پانچویں اسکے نتیجہ میں ان کے تزکیہ نفس کے سامان پیدا کر دے۔

در اصل تزکیہ نفس آیات بینات کے بغیر اور شریعت کے احکام جو کھول کر بیان کئے گئے ہوں جن کی حکمتیں بیان کی گئی ہوں، ان کے بغیر ممکن ہی نہیں۔ اور اصل مقصد یہ تھا کہ امت محمدیہ کی پیدائش کی اور قیام کی جو بنیاد ہی غرض ہے وہ پوری ہو۔ اور جو شخص نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اسوۂ حسنہ سمجھتا اور اس کی پیروی کرتا ہے، جو شخص آیات بینات سے فائدہ اٹھاتا ہے، جو شخص کامل شریعت کے احکام اور لوہی کا علم حاصل کرتا ہے اور اس کی حکمتوں سے واقف ہو جاتا ہے اور ان پر عمل کرتا ہے اور اس طرح پر وہ تزکیہ نفس حاصل کر لیتا ہے، وہ شخص اور وہ قوم وہ ہے جس کے متعلق ان آیات کی ابتدا میں یہ کہا گیا تھا کہ ”رَضِیْعَ لِدَّتْہَا“ اور فرمایا تھا

كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ

تو

ان آیات کی ابتداء

رَبَّنَا اَوْزِلْ عَلَیْہِمْ رِضْوَانًا مِّنَ السَّمَآءِ وَابْعَثْ فِیْہُمْ رَسُولًا مِّنْہُمْ اے میں بیان کی گئی ہے۔ دراصل رَبَّنَا وَابْعَثْ فِیْہُمْ رِضْوَانًا مِّنَ السَّمَآءِ میں جو باتیں بیان ہوئی ہیں ان کے بغیر وہ بائیس مقاصد حاصل نہیں ہو سکتے جن کا ذکر ان آیات میں ہے اور جن پر میں کچھ روشنی پہلے ڈال چکا ہوں۔ اور جب تک وہ مقاصد حاصل نہ ہوں اس وقت تک امت مسلمہ خیر امت نہیں بن سکتی۔ قرآن کریم کے المکتاب ہونے کے متعلق اور قرآن کریم کے شریعت کی حکمتوں کے بیان کرنے کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وادقتیاسات بھی اس وقت میں دوستوں کو سنانا

عیسائیت پر صدر کو انڈیا کی تنقید

ملکت زمبیا کے صدر سٹرو کو انڈیا اسی حال میں پاکستان تشریف لائے تھے انہوں نے یہاں صدر پاکستان فیملڈ نائٹل محمد ایوب خان سے باہمی دلچسپی کے امور پر تبادلہ خیالات کیا۔ ان کے دورہ پاکستان کے اہتمام پر ایک مشترکہ اعلامیہ بھی جاری کیا گیا۔ نئی اوقات ہم سٹرو کو انڈیا کے سیاسی نظریات یا اہم عالمی مسائل کے متعلق ان کے نقطہ نظر اور اذکار کے بارہ میں کچھ نہیں جانا چاہتے۔ وہ مشترکہ اعلامیہ سے ظاہر ہیں۔ جو حال ہی میں اخبارات میں شائع ہوا ہے۔ البتہ نئی اوقات اسلام اور عیسائیت کے بارہ میں اسی نظریات پر روشنی ڈالنا ہمارے منظر ہے۔

صدر کو انڈیا مذہباً عیسائی ہیں لیکن بحیثیت مذہب وہ عیسائیت سے مطمئن نہیں ہیں۔ برخلاف اس کے وہ اسلام کی خوبیوں کے دل سے محبت میں عیسائیت سے عدم یقینان کا اظہار اور اسلام کی خوبیوں کا اعتراف انہوں نے اپنے ایک خط میں کیا ہے جو انہوں نے آج کے کچھ عرصہ قبل اپنے ایک قلمی دوست ریورنڈ کولن مورس (Rev. Colm Morris) کے نام لکھا تھا۔ یہ خط کینیا (مشرقی افریقہ) سے شائع ہونے والے اخبار "ٹریبون" کے ۲۵ ستمبر ۱۹۶۵ء کے شمارے میں شائع ہوا تھا۔ سٹرو کو انڈیا کے نام سے ظاہر ہے عیسائی پادری ہیں اور "دی ڈیٹا" جرنل کے ریڈیٹنٹ ہیں۔ اس میں انہوں نے لکھا:

"افریقہ میں آج جس چیز کو مجال کرنے کی ضرورت ہے وہ انسان کی فطری اچھائی اور خوبی پر اعتماد و انحصار کا جذبہ۔ اگرچہ تمام لوگوں میں سے بالخصوص آپ (یعنی پادری کولن مورس) سے یہ بات کہنی کا بار دار ہے تاہم اس کے کہنے کے سوا چارہ بھی نہیں کہ میں اس بات پر یقین رکھتا ہوں کہ عیسائیت کی بعض اقسام نے جو انسان کے پیدا کنی طور پر گناہ گار و سیاہ کار ہو کر پرورداری میں اہل افریقہ کے لئے میراث کے طور پر جو تحفہ حیدر ہے وہ ہمارے لئے رحمت سے زیادہ لعنت کا موجب ثابت ہوئے۔"

مجھے اس بات میں شبہ ہے کہ عیسائی مشنریوں کے آنے سے قبل افریقہ کے لوگ واقعی دکھ اور مصیبت سے آشنا تھے۔ آپ میری اس بات سے کسی غلط فہمی کا شکار نہ ہوں۔ میرا ہرگز یہ مطلب نہیں ہے کہ قبل ازیں وہ زندگی کے صدمات سے دوچار نہ ہوتے تھے یا یہ کہ کبھی انہیں غم سے واسطہ نہ پڑا تھا۔ یا یہ کہ وہ کبھی مرگوان و دیگر نہ ہوتے تھے۔ میں صرف یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اہل افریقہ نے عیسائی مشنریوں کی آمد سے قبل دکھ اور مصیبت کو ایک سنگ اور اندازہ زہریت کے طور پر کبھی نہ اپنایا تھا۔ اور یہی وہ بات ہے جو ایک ناقص مذہب یعنی عیسائیت نقل، نے انہیں دکھائی خدا کا مشکہ ہے کہ ہم کچھ نہ کچھ عیسائیت کے بہترین پہلو سے بھی مستفید ہوئے ہیں۔ میں خود اس سے مستفید ہونے والوں میں سے ایک ہوں۔ اس لئے مجھ سے اس غلطی کا ارتکاب ممکن نہیں کہ میں عیسائیت کے تمیزی گردار کا انکار کرنا یا اس کی مذمت کروں۔ اس کے باوجود میں یہ محسوس کرتے بغیر نہیں رہ سکتا کہ افریقہ میں اسلام کے بڑھتے ہوئے اثر کا راز اس امر میں مضمر ہے کہ اسلام ایک ایسا مذہب ہے کہ جو خدا پر انحصار اور بھروسہ کا انکار کرنے کے بغیر لوگوں میں اپنے آپ پر بھی اعتماد اور بھروسہ کرنے

کے جذبہ کو مستحکم بناتا ہے۔ یہ ایک جنگجو یا نہ اقومی عصیبت اور عدم رواداری کا حامل مذہب ہے (۹) پھر بھی یہ ایک ایسا مذہب ہے جو انسانوں کے لئے ہے۔ کیا عیسائیت بھی انسانوں کا مذہب کھلا سکتی ہے؟

(انگریزی ترجمہ سنہ ۱۹۶۵ء میں ۲۵ ستمبر ۱۹۶۵ء)

ملکت زمبیا کے صدر جناب کینڈی کو انڈیا نے خود عیسائی ہونے کے باوجود اپنے ہی ملک کے ایک مقتدر پادری کے نام ایک خط میں عیسائیت کے متعلق جن خیالات کا اظہار کیا ہے وہ نہایت درجہ اعزیت کے حامل ہیں۔ ان کے اس بے لگ اظہار خیال سے یہ امر خیال ہونے لگتا ہے کہ افریقہ میں عیسائیت کیوں ناکام ہو رہی ہے اور اس کی بجائے وہاں اسلام کیوں کامیاب ہوتا اور غالب آتا جا رہا ہے۔ انہوں نے جہاں ایک طرف عیسائیت کے ایک بنیادی نقص کی نشان دہی کر کے اس کی بڑے زور و زعمت کی ہے وہاں دوسری طرف اسلام کی ایک لازوال خوبی کو پیش کر کے اس کی فضیلت کا کھلے دل سے اعتراف کیا ہے۔ اس میں شک نہیں کہ انہوں نے اسلام کی ایک بنیادی خوبی کو سراہنے کے ساتھ ساتھ اسے عاجز و قوی عصیبت اور عدم رواداری کا مذہب قرار دیا ہے جو ہرگز بھی درست نہیں۔ لیکن برعکس وہ مذہباً عیسائی ہیں اور اس بناء پر اسلام کی اصل تعلیم اور اس کی بے مثال ولا زوال خوبیوں سے پورے طور پر آگاہ نہیں ہیں کیونکہ ان کے سامنے اکثر دہشتہ اسلام کی وہی تصویر ہے جو پادریوں کی دل پر نقش کرتے رہے ہیں۔ لہذا ان کی طرف سے حقیقت کے بالکل متضاد یا رو اظہار خیال چلنے والے قابل محساز نہیں۔ اس میں وہ بڑی حد تک مندرجہ ذیل تصور میں لیکن خود واقف حال عیسائی ہوتے ہوئے انہوں نے عیسائیت کے جس بنیادی نقص کی طرف توجہ دلائی ہے۔ وہ واقعی ایک خطرناک نقص ہے جس سے خود اللہ تعالیٰ کی ذات بے جفا اور اس کی پیدا کردہ انسانیت پر حشر آئے نہیں رہتا۔ عیسائیت کا وہ بنیادی نقص یہ ہے کہ عیسائیت ہر انسان کو پیدا کنی طور پر گناہ گار مانتی ہے اور یہی وہ بنیادی نقص ہے جس پر کفارہ اور الوہیت مسیح ایسے بھل عقائد کی عبادت تسمیر کی گئی ہے۔

صدر کو انڈیا نے موروثی گناہ کے بھل عقیدہ پر بحث جینی کر کے اور اسے اہل افریقہ کے لئے رحمت کی بجائے لعنت سے تعبیر کر کے عیسائیت کی بنیاد پر جو کاہری ضرب لگا دی ہے وہ دراصل خطرات کی آواز ہے۔ ان کا یہ اظہار خیال ایک اور ثبوت ہے اس امر کا کہ افریقہ میں عیسائیت ناکام ہو چکی ہے۔ اور یہ کہ وہاں بالآخر اسلام ہی غالب آکر رہے گا:

قطعیت

ورائے زندگی ایک زندگی ہے
جو بیکسر ٹورے تا بندگی ہے
حصول اس کا ہے توفیق خدا سے
جہاں فانی سے پائندگی ہے

زلزلے نے مرا پنہاں نہ دیکھا
جہاں سوز و ساز جہاں نہ دیکھا
نگہ الجھی رہی رنگِ قبا میں
تہ رنگِ قبا انساں نہ دیکھا

مستشرقین یورپ کے اسلام پر اعتراضات

تحويل قبلہ کے واقعہ پر اعتراض

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پہلے بیت المقدس کی طرف منہ کر کے نمازیں ادا فرمایا کرتے تھے چنانچہ تیرہ سال تک مکہ کی زندگی میں اور اس کے بعد مدینہ تشریف لے جانے کے بعد بھی سولہ سترہ مہینوں تک حضور بیت المقدس کی طرف ہی منہ کر کے نمازیں ادا فرماتے رہے۔ آخر ایک دن جب حضور نماز پڑھا رہے تھے اللہ تعالیٰ کی طرف سے تحويل قبلہ کے بارہ میں وحی نازل ہوئی حضور نے حالت نماز میں ہی بیت اللہ کی طرف منہ پھیر لیا۔ جب صحابہ پر بھی اللہ عنہم نے دکھا تو انہوں نے بھی فوراً اپنا رخ خانہ کعبہ کی طرف کر لیا۔ اس دن سے مسلمان بیت اللہ تشریف کی طرف منہ کر کے نمازیں پڑھتے ہیں۔

یورپ کے بعض مستشرقین نے جن میں ریو رنڈ ہیری اور سیل بیٹن پیش ہیں یہ لکھا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مکہ کی زندگی میں خانہ کعبہ کی طرف منہ کر کے نماز پڑھا کرتے تھے لیکن مدینہ ہجرت کے بعد بیت المقدس کی طرف منہ کر کے نمازیں پڑھنے لگے۔ انہوں نے یہ اعتراض کیا ہے کہ مدینہ ہجرت کے بعد حضور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے یہودیوں کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے اپنا قبلہ بدل لیا لیکن جب یہ غرض پوری نہ ہوئی یعنی یہودیوں کی خوشنودی حاصل نہ ہو سکی تو پھر اپنا قبلہ خانہ کعبہ کو قرار دے لیا۔

یہ اعتراض سراسر غلط ہے تاریخی اعتبار سے یہ ثابت ہے کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم مکہ کی زندگی میں بیت المقدس کی طرف منہ کر کے نماز پڑھتے رہے حالانکہ مکہ معظمہ میں تو کوئی یہودی نہ تھے جنہیں خوش کرنا مطلوب تھا۔ اگر کوئی باشندہ لوگوں کو خوش کرنا بھی مطلوب تھا تو یہ تو مکہ میں آپ کو بیت اللہ کو قبلہ بنا چاہیے تھا اور مدینہ منورہ میں تشریف لے جا کر بیت المقدس کی طرف منہ کر کے نماز پڑھنی چاہیے تھی مگر معاملہ اس کے بالکل برعکس ہے۔ اہل مکہ میں سے جو لوگ مسلمان ہوئے وہ یہودیوں سے بیت اللہ کو ایک مقدس مقام مانتے چلے آتے تھے ان کے لئے یہ ایک بہت بڑا ابتلا تھا کہ انہیں بیت المقدس کی طرف منہ کر کے نماز پڑھنے کیلئے کہا جائے۔ اور مدینہ منورہ میں یہودیوں کا زور تھا جو بیت المقدس سے وابستہ تھے۔ ہذا اگر یہودیوں کی خوشنودی مطلوب تھی تو مدینہ ہجرت کے مسلمانوں کو بیت المقدس کی طرف منہ کر کے نماز پڑھنی چاہیے تھی لیکن ہوا یہ کہ مکہ میں آپ نے بیت المقدس کی طرف رخ کر کے اور مدینہ آ کر اپنی حکم کے نزول کے بعد خانہ کعبہ کی طرف منہ کر کے نماز پڑھی جس سے لوگوں کی خوشنودی کو مد نظر رکھنے کا اعتراض بالکل باطل ہو جاتا ہے۔

پس حق یہ ہے کہ یہ تبدیلی مکہ اور مدینہ دونوں جگہ لوگوں کے لئے بڑے ابتلاء کا موجب تھی یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس واقعہ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ **وَإِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ وَيَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ** یعنی تحويل قبلہ کا واقعہ ہدایت یافتہ لوگوں کے سوا باقی سب کے لئے ایک بڑی بھاری آزمائش تھی۔ (خ-۱)

مخالفتین کے اعتراضات

کیا کوئی نبی بھی نئی شریعت کے کہ نہیں آیا؟

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدی علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ امتی نبی ہونے کا تھا جس کا مطلب یہ ہے کہ آپ کسی نئی شریعت کے حامل نہیں ہیں اور آپ کو کمالات نبوت محض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل اور حضور کا امتی ہونے کی وجہ سے ہی حاصل ہوئے۔ چنانچہ آپ خود فرماتے ہیں:-

”میری مراد نبوت سے یہ نہیں کہ میں نوح یا ابراہیم یا عیسیٰ یا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل پر کھڑا ہو مگر نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں یا کوئی نئی شریعت لا رہا ہوں صرف مراد میری نبوت سے کثرت مکالمات و مخالفت الہیہ ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہے۔“

(تمہ حقیقتہ الوحی ص ۶۷)

ایک اور جگہ حضور رقم فرماتے ہیں:-

”بعض افراد امت محمدیہ کہ جو کمال عاجزی اور تذلل سے آں حضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت اختیار کرتے ہیں اور خاکساری کے استمانہ پر یٹ کر بالکل اپنے نفس سے گے گڑھے ہوتے ہیں خدا ان کو فانی اور ایک مصفاً شیشہ کی طرح پاکر اپنے رسولی منصبوں کی برکتیں ان کے وجود بے غم کے ذریعہ سے ظاہر کرتا ہے اور جو کچھ مخالفانہ اللہ ان کی تعریف کی جاتی ہے یا کچھ آثار اور برکات اور آیات ان سے ظہور پذیر ہوتی ہیں حقیقت میں مرجح تام ان تمام تعریفوں کا اور صدر کمال ان تمام برکات کا رسول کریم ہی ہوتا ہے اور حقیقی اور کمال طور پر وہ تعریفیں اسی کے لائق ہوتی ہیں اور وہی ان کا مصداق اتم ہوتا ہے۔“

(برہان احمدیہ جلد سوم ص ۲۲۳-۲۲۴)

بعض مخالفین نے حضور کے اس دعوے پر جب اعتراض کیا اور کوئی نئی شریعت نہ لکھی تو انہوں نے تمام امت محمدیہ کے عقیدہ کے خلاف ایک نیا اور عجیب و غریب نظریہ پیش کیا اور وہ یہ کہ:-

”کوئی نبی بھی نئی شریعت لے کر نہیں آیا تمام انبیاء ایک ہی پیام کو مختلف ذباہوں اور زمانوں میں دہراتے رہے ہیں۔“ (حرف محرمانہ)

یہ نیا نظریہ جو بعض مخالفین نے اب پیش کیا ہے بالبدانت غلط اور باطل ہے اور قرآن کیم پر عرم تراکما تبجہ ہے۔ قرآن کریم کو صاف اور واضح الفاظ میں یہ فرماتا ہے کہ **مَا نَسَخَ مِنْ شَيْءٍ أَوْ نَسِيَهِ أَتَانَا بِخَيْرٍ مِّنْهُمَا** (تقرہ ۱۳۷)

یعنی اگر ہم کوئی آیت منسوخ کرتے ہیں یا اسے لوگوں کے ذہنوں سے فراموش کر دیتے ہیں تو اس منسوخ شدہ آیت سے بہتر آیت لے آتے ہیں یا فراموش کردہ آیت کے مثل آیت لاتے ہیں۔

اس آیت سے ثابت ہے کہ

- (۱) قرآن مجید کے ذریعہ سے پہلی شریعتوں کے بعض احکام کو منسوخ کر دیا گیا ہے۔
 - (۲) بعض ابدی عداوتوں کو جو لوگوں نے فراموش کر دی تھیں قرآن مجید نے پھر تازہ کیا ہے اور انہیں دہرا یا ہے۔
- چنانچہ یہ ایک امر واقع ہے جس سے کوئی بھی انکار نہیں کر سکتا کہ حلت و حرمت کے تقویٰ موسوی احکام میں سے بعض کو قرآن کریم نے دہرا یا ہے اور انہیں تازہ کیا ہے مثلاً بعض احکام کو منسوخ کر دیا ہے مثلاً بعض چیزوں کو موسوی شریعت میں حرام قرار دیا گیا ہے مگر قرآن مجید نے انہیں حلال ٹھہرا یا ہے جیسے مالی غنیمت اور موتمن قربانی وغیرہ۔ ہذا یہ نظریہ سراسر باطل ہے کہ کوئی نبی بھی نئی شریعت لے کر نہیں آیا۔

(خ-۱)

”ہمارا صرت ایک ہی رسول ہے اور صرت ایک ہی قرآن تشریف اس رسول پر نازل ہوا ہے جس کی تابعداری سے ہم خدا کو پاسکتے ہیں۔ اسلئے فقراؤ کے نکالے ہوئے طریقے اور گدی نشینوں اور سجادہ نشینوں کی سیسیان اور دعائیں اور درود اور

وظائف یہ سب انسان کو مستقیم راہ سے بھٹکانے کا آلہ ہیں۔ سو تم ان سے پرہیز کرو۔ ان لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم الانبیاء ہونے کی ہر کوئی توڑنا چاہا گویا اپنی انگ ایک شریعت بنالی ہے۔ تم یاد رکھو کہ قرآن شریف اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کی پیروی اور نماز اور زکوٰۃ وغیرہ جو مسنون طریقے ہیں ان کے سوا خدا کے فضل اور برکات کے دروازے کھولنے کی اور کوئی نئی شریعت ہی نہیں۔ بھولی ہو اسے وہ جو ان راہوں کو چھوڑ کر کوئی نئی راہ نکالتا ہے۔ ناکلام مرے گا وہ جو اللہ اور اس کے رسول کے فرمودہ کا تابعدار نہیں بلکہ اور راہوں سے اسے تلاش کرتا ہے۔“

(ملفوظات حضرت سید محمد مودودی جلد سیم ص ۱۲۵)

دوانی فضل الہی اولاد زینہ کیلئے مفید و محرب نسخہ مکمل کورس اور پے دو انا خاندان حسیق ریسٹورٹ کوہ

ضروری اعلان برائے مریبان و معملین

ہم تمام مال مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ - مریبان و معملین اصلاح و درست و سے اس بات میں تعاون چاہتے ہیں کہ یہ اب خدام الاحیاء کی تربیت کا خیال رکھیں اور ان سے چندہ کی وصولی کے لئے عہدہ داروں کو توجہ دلاتے رہیں اور اپنی نگرانی میں وصول شدہ رقم کوک میں بھجوانے پڑے۔

تمام مریبان اور معملین آئندہ اس ریکو بھی اپنے خزانوں میں شامل سمجھیں اور اس بارہ میں اپنی کارکردگی کا ریکورڈ میں ذکر کیا کریں۔

(ناظر اصلاح داد مشا)

اسلامی اصول کی فلسفی کے پہلے اپڈیشن کی فوری ضرورت

نقارہ اصلاح و درست و کو اسلامی اصول کی خلافت کا پہلا ایڈیشن پوزیشن میں موجود علیہ اصلاح و درست و کے وقت میں شائع ہوا تھا درکار ہے۔ جس دست کے پاس یہ ایڈیشن موجود ہو تو وہ ہر باغی فی ذرا نقارہ ہذا کو اطلاع دیں۔ ایک ماہ کے لئے عاریتہ اس کی ضرورت ہوگی۔ نقارہ اسلامی اصول کی خلافت شائع کرنا چاہتی ہے۔ موجودہ ایڈیشن کا پہلے ایڈیشن کے ساتھ مقابلہ کرنا ضروری ہے۔

(ناظر اصلاح و درست و)

افراد عالم کی سترہویں اسمبلی کے صدر معظم نے ریکیہ یعنی اجماع ڈاکٹر محمد ظفر اللہ خان صاحب کا تصدیق - طیبہ عجائب گھر سے یونانی ادویہ اعلیٰ قسم کی دستیاب ہوتی ہیں۔ طیبہ عجائب گھر اعلیٰ پائے پر خدمت خلق بجالاتا ہے اور فادحام کا ایک اہم شعبہ ہے یہ سونے کی گولیاں - پینا کی امراض فاسفیٹ یوریٹ ایسوس اور شکر کے لئے مفید اور جسم کو فلوڈ کی طرح مضبوط بنا دیتی ہیں ہر موسم میں سال مفید معتدل قیمت تک ایک ماہ کورس سولہ روپے۔ فہرست ادویہ کا ڈاؤن لے کر قیمت ملنے کا پتہ ہے۔ طیبہ عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

تعلیم القرآن کلاس کا نصاب

میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھواں ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے یکم جولائی ۱۹۷۰ء سے ایک ماہ کے لئے شروع ہونے والی فصلی تعلیم القرآن کلاس کو کورس حسب ذیل منظور فرمایا ہے۔ فقہیک ہونے والے دستوں کی اگلی کے لئے اسے شائع کیا جاتا ہے۔ ناظر طلباء کے مطابق تیار کر کے آئیں۔

- | | | |
|-----------|---------------------------------|---|
| نمبر شمار | نام مضمون | کورس |
| ۱- | قرآن کریم | پہلے چھ پارے مع ترجمہ و تفسیر |
| ۲- | حدیث | ریاض الصالحین نصف اول |
| ۳- | کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام | والکے علاوہ طلباء و طالبات کے لئے اور اس الموعین کا ترجمہ و تفسیر |
| ۴- | فی تراجم و نحو | مزدول ایچ |
| ۵- | میں تقاریب | خلافت الخویمصنف حضرت میر محمد علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ |
| ۶- | مشق تقاریب | علماء مسلمہ کی علمی تقاریب کے علاوہ ہر جمعرات کو طلباء کے سوال کے جوابات دینے جایا کریں گے۔ |
| ۷- | مطالعہ اقبار و کتب | روزانہ حسب گنجائش کتاب کی نگرانی میں طلبہ تقریر کی مشق کریں گے مستورات کے لئے مجیز میں انتظام ہوگا۔ |
| ۸- | مجلس عرفان | طیبہ خلافت لائبریری سے استفادہ کریں گے مستورات کتب اور جامعہ نصرت کی لائبریریوں سے فائدہ اٹھائیں گی۔ |
| ۹- | جلس عرفان | موجودہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی مجالس عرفان میں باقاعدہ شمولیت طلباء تمام مضمین اور تقاریب کے نوٹس لیں گے۔ کتب ہر ماہ لانے کی کوشش کریں۔ کاپیاں لینا یہاں سے مل سکیں گی |
| ۱۰- | جلس عرفان | علاوہ ان میں بیرونی کتب کا بھی مزہ گرم ہے۔ بزرگان سلسلہ سے تعارف بھی ملے گا۔ اس کلاس میں شمولیت کرنے کے لئے جن احباب کو دفتر کثرت اجازت ہوگی۔ ان میں سے بیرونی جامعات میں انجوائز کے نیام و دعوا کا انتظام بذمہ کورس سلسلہ ہوگا |

(ناظر اصلاح و درست و)

الفضل میں اشتہار کے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

ٹائم میڈیکل یونائیٹڈ بس سروس سرگودھا

ضرورت

ایک صاحب بصرہ ۷۵ سال بطور ڈیپٹی ایجوکیشن سچے ۲۵ سال اور ممالک بیرون میں تینوں کا بارہ سال تجربہ ہے۔ دسویں نمبر پڑھا کرتے ہیں ضرورت ہے احباب بلڈ قائم کریں نیز جماعت کی تربیت میں بھی معاون ثابت ہو سکتے ہیں۔ (م۔ ڈ۔) مینجر الفضل

نمبر سروس	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵
دو بجے از سرگودھا برائے لاہور	۱۰:۳۰	۱۱:۳۰	۱۲:۳۰	۱۳:۳۰	۱۴:۳۰	۱۵:۳۰	۱۶:۳۰	۱۷:۳۰	۱۸:۳۰	۱۹:۳۰	۲۰:۳۰	۲۱:۳۰	۲۲:۳۰	۲۳:۳۰	۲۴:۳۰
دو بجے از لاہور برائے سرگودھا	۱۰:۳۰	۱۱:۳۰	۱۲:۳۰	۱۳:۳۰	۱۴:۳۰	۱۵:۳۰	۱۶:۳۰	۱۷:۳۰	۱۸:۳۰	۱۹:۳۰	۲۰:۳۰	۲۱:۳۰	۲۲:۳۰	۲۳:۳۰	۲۴:۳۰
دو بجے از سرگودھا برائے گوجرانوالہ	۱۰:۳۰	۱۱:۳۰	۱۲:۳۰	۱۳:۳۰	۱۴:۳۰	۱۵:۳۰	۱۶:۳۰	۱۷:۳۰	۱۸:۳۰	۱۹:۳۰	۲۰:۳۰	۲۱:۳۰	۲۲:۳۰	۲۳:۳۰	۲۴:۳۰

جدید ترین طریقہ سے بغیر تالو کے لگائے جاتے ہیں۔ ڈاکٹر تشریف احمد پرانا اور پیوٹ خوبصورت اور مضبوط دانت بغیر درد سے نکالے جاتے ہیں۔ دانتوں کی جملہ امراض کا علاج کیا جاتا ہے۔

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۴ جون ۱۹۶۶ء تا ۲۳ جون ۱۹۶۶ء

(۱) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت گزشتہ ہفتہ کئی دست برداریاں برداشت کرنا پڑیں اور دورانِ سرگرمی کی تکلیف کی وجہ سے ناسازگار طبیعت طبیعت پہلے کی نسبت افضلہ تھک چکی تھی۔
اجاب حضرت امیرہ اللہ کی شفقت سے کاملہ دعا جملہ اور صحت و سلامتی کے لئے توجہ اور التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

(۲) حضرت امیرہ اللہ نے مورخہ ۲۳ جون کو مسجد مبارک میں تشریف لاکر نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ کے آغاز میں حضرت نے اجاب کو یہ خوشخبری سنائی کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یورپ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے تعمیر ہونے والی پانچویں مسجد بھی مکمل ہو گئی ہے جس کے افتتاح کے لئے ۱۳ جولائی کی تاریخ مقرر کی گئی ہے۔ حضرت نے بتایا کہ وہاں کے مومنین نے حضور کی خدمت میں درخواست کی ہے کہ حضور خود وہاں تشریف لے جا کر مسجد کا افتتاح فرمائیں۔ حضرت نے جماعت احمدیہ کو تحریک فرمایا کہ وہ ان آیات میں خصوصیت سے دعا میں کریں کہ اگر یہ سفر مقدر ہو تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اسے لہری طرح بابرکت بنائے۔ اور وہاں اللہ تعالیٰ کی عظمت و جلال کے اظہار و توحیدِ فاضلہ کے قیام اور علیہ السلام کے حق میں اس کے نہایت شاندار نتائج ظاہر فرمائے۔

لہذا ان حضرات نے تعمیر سیتہ اللہ کے ۲۳ مقامہ کی روشنی میں اجاب جماعت کو ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائے ہوئے اجاب کو شکر کی سب راہوں کو کلیتہً چھوڑنے اور توحیدِ فاضلہ کو اپنی زندگیوں میں قائم کرنے کی پُر زور تلقین فرمائی۔ حضرت نے فرمایا کہ توحید کے قیام میں ایک بڑی روک بڑھات اور رسوم ہیں جنہوں نے اجاب جماعت کو اور علیٰ الخصوص احمدی دستورات کو مخاطب فرماتے ہوئے ہمیں تلقین فرمائی کہ وہ بدعات اور رسوم کو ختم کرنے کا تہیہ کریں۔ حضرت نے بدعات و رسوم کے خلاف جہاد کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا ہم نے سر ملک اور سر شہر کے براہمندی گھرنے میں بدعات اور رسوم کو ختم کرنے کا سبب نہیں ہے بلکہ وہاں کا سبب ہے جو اور توحیدِ فاضلہ کا قیام کی حوصلہ شکنی میں آسکتے۔

(۳) مورخہ ۱۶ جون کو مسجد مبارک میں بعد از مغرب علیٰ نقیہ کا اجلاس منعقد ہوا جس میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ نے بنفس نفیس شرکت فرما کر صدارت کی فرائض سرانجام دیئے۔ اور اجاب کو ایک مختصر لیکن نہایت اہم خطاب سے نوازا۔ اس اجلاس میں علی الزینب محترم مولانا ابو العطاء صاحب ناضل نے اسلام اور مسلموں کی ترقی کے لئے حضرت سید محمد بنوری علیہ السلام کی دعاؤں اور خصالِ ثانیہ میں کے موضوع پر محترم جوہری محمد علی صاحب ایم اے پر پورے تعلقاً اسلام کا راج نے پیشگوئی ایک مشرقات اور ان کو باکی ناک حالت کے ظہور پر اور محترم ملک غلام فرید صاحب ایم اے نے ایشیائی ممالک اور انڈونیشیا کے مسلمانوں کو توجہ دلائی اور پھر فرمایا کہ آئیں حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے علیہ السلام کی خدائی لٹاؤں کے ظہور سے متعلق اجاب کو ان کی اپنی طرف سے کی طرف توجہ دلائے ہوئے انہیں علیہ السلام کی راہ میں کسی بھی خدائی سے روک دینے اور مصلحتیہ دعا میں کرنے کی تلقین فرمائی۔

(۴) مورخہ ۲۱ جون کو لوکل ایجنسی احمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام مسجد مبارک میں محترم مولانا ابو العطاء صاحب ناضل کی زیر صدارت سید محمد یونس صاحب علیہ السلام نے منعقد ہوا جس میں علامہ سلسلہ نے حضرت بائی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی پرصافت تحریرات کی روشنی میں سرود کیائے فخر موجودات خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام کے انتہائی اعلیٰ و ارفع مقام اور حضور علیہ السلام کے بے مثال قوتِ قدسی پر روشنی ڈال کر آنحضرت علیہ السلام کی جلیلت علیہ السلام اور سیرتِ مقدسہ کے متعدد واقعات اور پہلو بیان کیئے۔ محترم پروفیسر رت، ارسلان صاحب ایم اے نے آنحضرت علیہ السلام کو کاپیدا کردہ معاشرتی انقلاب کے موضوع پر کرم جناب سید سید صاحب نے

آنحضرت علیہ السلام کا بلند مقام حضرت سید محمد علیہ السلام کی نظریں کے موضوع پر کرم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے آنحضرت علیہ السلام اور امن عالم کے موضوع پر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے آنحضرت علیہ السلام اور تربیتِ اولاد کے موضوع پر ایمان افزو تقاریر پڑھائیں۔

(۵) بلتھ اسپین کرم الہی صاحب نظر اسپین واپس جانے کے لئے مورخہ ۱۵ جون کو ربوہ سے روانہ ہوئے۔ اجاب نے آپ کو دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا۔ آپ لاہور اور کراچی ہوتے ہوئے اسپین روانہ ہوئے ہیں۔ اجاب آپ کے بحیرت منزل مقصود پر پہنچنے اور کیش از پیش خدماتِ دینیہ کی توفیق ملنے کے لئے دعا کریں۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

جانسن کو سبب ملاقات
نوبارک ۲۲ جون۔ کل نیوجرسی
میں لاس روڈ کے مقام پر دو سبب عظیم
مسٹر کو سبب اور امریکہ کے صدر جانسن کے
درمیان مشرق وسطیٰ کی صورت حال اور
دیگر عالمی مسئلوں پر تبادلہٴ خیال کا نتیجہ
ہوئی۔ ان ملاقاتوں کا پھر بول۔ ملاقات
کے بعد مسٹر کو سبب نے کہا کہ میں اتنے زیادہ
مسئلوں پر بات چیت کرنا چاہتا تھا کہ ایک دن
میں ان سب پر زیادہ خیال مکمل نہ ہو سکا
اس لئے ہم نے پھر ملاقات کرنے کا فیصلہ
کیا ہے۔ صدر جانسن نے کہا کہ مسٹر کو سبب
کے ساتھ عمری بات چیت بہت اچھی اور مفید رہی
ہم دونوں کو ایک دوسرے کے خیالات سے
آگاہ ہونے کا موقع ملا۔ انہوں نے کہا نوبارک
میں دو سبب دنیا خارج مسٹر کو سبب اور امریکہ
دریاز خارج مسٹر ڈین رسک اپنی بات چیت
چار بار رکھیں گے۔

کا بازار گرم رکھنے کے اقوام متحدہ کے ساتھ
سخنت حقارت کا برتاؤ کیا ہے انہوں نے
خطاب کیا کہ جنرل اسمبلی میں جانسن کے لیے کسی
کا مذمت کرے۔
انہوں نے زور دیا کہ عرب باشندوں
کو ان کے گھروں سے نہ نکالا جائے جنہیں نکال
دیا گیا ہے انہیں واپس بلا کر ان کے گھروں میں
پھر سے آباد کیا جائے۔ اور ان کے نقصان کا
معاوضہ ادا کیا جائے۔

کیوبا۔ پولیٹو دوماہ اسٹائن لٹن کے
نمائندوں نے بھی اپنی تقاریر میں اسرائیل کو باج
قرار دے کر اس کا مذمت کیے اور مقبوضہ
علاقوں سے اسرائیلی فوجوں کو فوراً اور بلا توجہ
واپس بلانے کا مطالبہ کیا۔

تھیل کا ٹینک تباہ!
عدہ ۲۴ جون۔ عدہ میں عرب جمہوریہ لبنان
نے کلہ فائرنگ کے برطانوی پٹرول ٹینک کا تیل کا
۱۰ انڈر گراؤنڈ کاسٹ سے بڑا ٹینک تباہ کر دیا جس
صغریٰ گلیوں میں آگ آگھٹنے پچھیل چھ
ہو گیا ہے۔

۳۰ جون کو بلیک بندر میں گے
راملہ نیو یارک ۲۲ جون۔ ایک سرکاری
اعلان کے مطابق ہفتہ کی جولائی کو جو جنگ
ہونے والی تھی وہ اب جمہور ۳۰ جون کو ہو گئی۔
اسرائیل جارحیت کی مذمت
پیر ۲۲ جون۔ جیکو سلواکیہ کی پارلیمنٹ
میں موروا ج کی کمیٹی نے کاپیٹل اسٹریٹ میں
عرفوں کے خلاف اسرائیل جارحیت کی مذمت کی

شاہ حسین جنرل اسمبلی سے خطاب کریں گے
نوبارک ۲۲ جون۔ اردن کے شاہ
حسین پیر کے بعد ۲۶ جون جنرل اسمبلی سے
خطاب کریں گے۔ وہ آج رات عمان سے
نیو یارک پہنچ رہے ہیں۔
دو سبب صدر نے صدر ناصر سے بات چیت کر لی
قارہ ۲۲ جون۔ روس کے صدر
پوڈگورن نے جو دروزن ہلٹ ناسکو سے ظہور
پہنچے تھے۔ کلہ صدر ناصر سے اپنی بات چیت
مکمل کر لے اور آج اپنے وطن واپس روانہ
ہو رہے ہیں۔
جنرل اسمبلی میں مزید بحث

نوبارک ۲۲ جون۔ اقوام متحدہ کی
جنرل اسمبلی نے مشرق وسطیٰ کی صورت حال
پر کلا بھی بحث جاری رکھی۔ متحدہ عرب جمہوریہ
کے نائب سے جناب محمد الحکون نے اسرائیل
پر الزام لگایا کہ اس نے مقبوضہ علاقوں
کے بہت سے عرب باشندوں کو ان کے
گھروں سے نکال دیا ہے اس نے جارحیت
کا رنگ بڑھانے اور بعد ازاں جو عظیم دستم